

9.6  
FRIDAY  
歷代志下  
22:10-23:21

到了第七年，耶何耶大祭司認為應該採取行動了。他跟五個官長結盟；這五個人是耶羅罕的兒子亞撒利雅、約哈難的兒子以實瑪利、俄備得的兒子亞撒利雅、亞大雅的儿子瑪西雅、細基利的兒子以利沙法。他們走遍猶大各城，召集利未人和各宗族族長到耶路撒冷來。他們在聖殿裡聚集，跟王的兒子約阿施立約。耶何耶大對他們說：「這是先王的兒子。他現在應該被立為王；照著上主的許諾，大衛王的後代應該作王。（代下23:1-3）

## 上主的許諾

亞哈謝王被殺後，亞她利雅太后接手統治，下令處死猶大王室全家，只剩王子約阿施被偷偷地救出來，在聖殿裡躲藏了6年。到了第7年，祭司耶何耶大決定採取行動與官長結盟，在嚴密的武力保護及民眾擁戴下，膏立約阿施為王，雅她立雅也被處死。

為何耶何耶大敢在太后掌權的情況下發動政變？其他官長為何又願意與他結盟？甚至利未人也願意全力保衛約阿施躲藏的聖殿？並且民眾歡喜快樂迎接新王登基？耶何耶大說服大家的理由是：第一、這是先王的兒子；第二、這是上主的許諾，大衛王的後代應該作王。

對於部分維持王室運作的現代國家來說，這是千百年來的傳統，具有無法取代的重要性，例如第二次世界大戰結束時，美國決定保留象徵日本精神的王室，以安定戰後浮動的人心。但對台灣來說，「上主的許諾」是每一位我們所選舉出來的執政者，能追求公義正直等重要價值，這是我們判斷政治優劣的標準，也是我們常常要擺上的祈禱。

## 蔡丁貴於新書分享會 談台灣國家正常化



4月28日下午，台灣大學名譽教授蔡丁貴於七星中會濟南教會小禮拜堂舉辦新書《國家正常化，台灣能不能》分享會。此次活動由七星中會濟南教會處境查經班、台北中會公義行動教會以及公投護台灣聯盟共同主辦。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

賜應許的上主，願祢使我們的國家有公義、憐憫、慈愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。